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•• 通通 知知

•• 自本周开始，单周的周五（不上习题自本周开始，单周的周五（不上习题

课）下午，进行课）下午，进行《《宏观经济学宏观经济学》》的答疑。的答疑。

•• 时间：时间：22：：30 30 ———— 44：：3030

•• 地点：理教地点：理教117117室。室。
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•• §§3.5    3.5    本章小结本章小结

•• 一、宏观经济学流程图：一、宏观经济学流程图：
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•• 流程图具有方向性：左流程图具有方向性：左─→─→右右

•• 不可逆性。不可逆性。

•• 又称为又称为““凯恩斯主义水流图凯恩斯主义水流图””。。
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•• ①至⑤每一个环节之间的数量关系，①至⑤每一个环节之间的数量关系，

都有一个方程式与之对应：都有一个方程式与之对应：
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•• YY＝＝ AD                                                             AD                                                             ①①

•• AD AD ＝＝ C + IC + Ioo + G+ Goo CC、、II、、G G →→ YY ②②

•• C C ＝＝ CCoo + + cYdcYd 0 0 ＜＜ c c ＜＜ 11 ③③

•• Yd Yd ＝＝ Y + Y + TRTRoo－－ T  T  

•• TT、、TR TR →→ Yd Yd →→ C C →→ AD AD →→ YY ④④

•• T T ＝＝ TToo + + tYtY 0 0 ＜＜ t t ＜＜ 11 ⑤⑤
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•• 二、收入二、收入——支出模型的含义：支出模型的含义：

•• 总支出总支出 总产量总产量

•• 总收入总收入
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•• 说明了总支出和总收入两者相互依说明了总支出和总收入两者相互依

存、相互决定的关系。存、相互决定的关系。
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•• 三、波动的根源：三、波动的根源：

•• 非政策变量：非政策变量：cc、、CCoo、、 IIoo

•• 政策变量：政策变量：GGoo、、TRTRoo、、TToo、、tt

•• 两类变量微小的变动，都导致国民收两类变量微小的变动，都导致国民收

入成倍地变动。入成倍地变动。
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宏观经济学流程图宏观经济学流程图
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•• 四、乘数是收入四、乘数是收入——支出模型的关键：支出模型的关键：

•• 体现了波动根源对结果的影响不是一体现了波动根源对结果的影响不是一

次性的，而是循环影响。次性的，而是循环影响。
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•• 五、循环影响中的直接影响和间接影响：五、循环影响中的直接影响和间接影响：

•• 直接影响是直接影响是：： CCoo、、IIoo、、GGoo ──→──→ YY

•• kkCoCo、、kkii、、kkgg：：三个最大的乘数。三个最大的乘数。

•• 间接影响是间接影响是：： TT、、TR TR →→ Yd Yd →→ C C →→ AD AD →→ YY

•• kkToTo、、kktrtr：： 较小的乘数。较小的乘数。
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•• 六、所有影响几乎全部从六、所有影响几乎全部从CC

•• 传导过来，受传导过来，受cc的影响。的影响。
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•• 七、固定税制和变动税制条件下，七、固定税制和变动税制条件下，

•• 乘数发生变化的原因：乘数发生变化的原因：

•• 在传导机制中，影响传导的路径发生在传导机制中，影响传导的路径发生

了变化：了变化：
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•• 固定税制条件下的传导路径：固定税制条件下的传导路径：

•• 第一轮第一轮YY↑↑→→ YdYd↑↑→→ CC↑↑→→ ADAD↑↑→→第二轮第二轮YY↑↑

•• ╰───────╮╭──────────╯╰───────╮╭──────────╯

•• 第一轮收入的增加，导致第二轮收入的进一步第一轮收入的增加，导致第二轮收入的进一步

增加：正影响增加：正影响
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宏观经济学流程图宏观经济学流程图
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•• 变动税制条件下的传导路径分成两路：变动税制条件下的传导路径分成两路：

•• 第一路：第一路：

•• 第一轮第一轮YY↑↑→→ YdYd↑↑→→ CC↑↑→→ ADAD↑↑→→第二轮第二轮YY↑↑
•• 第一轮收入的增加，导致第二轮收入的进一步第一轮收入的增加，导致第二轮收入的进一步

•• 增加：正影响增加：正影响

•• 第二路：第二路：

•• 第一轮第一轮YY↑↑→→TT↑→↑→YdYd↓→↓→ CC↓→↓→ ADAD↓→↓→第二轮第二轮
YY↓↓

•• 第一轮收入的增加，导致第二轮收入的下降：第一轮收入的增加，导致第二轮收入的下降：

•• 负影响负影响
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•• 两路的合力：虽然还是正影响大于负两路的合力：虽然还是正影响大于负

影响，但是正影响已经削弱了。所以均衡影响，但是正影响已经削弱了。所以均衡

国民收入的增加小于固定税制条件下均衡国民收入的增加小于固定税制条件下均衡

国民收入的增加。国民收入的增加。
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•• 第四章第四章 产品市场和货币市场的产品市场和货币市场的

•• 同时均衡：同时均衡：IS IS -- LMLM模型模型
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·· 第三章第三章 第四章第四章

·· 范围范围 局部均衡局部均衡 一般均衡一般均衡

·· 模型模型 收入收入——支出模型支出模型 IS IS —— LM LM 模型模型

•• （凯恩斯主义宏观（凯恩斯主义宏观

•• 经济分析的范式）经济分析的范式）

·· 传导机制传导机制 非意愿存货非意愿存货ΔΔinvinv 利率利率RR、、收入收入YY调节调节
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•• §§4.1   4.1   产品市场均衡：产品市场均衡：ISIS曲线曲线

•• 分析思路：分析思路：

•• 逐步放松假设的过程逐步放松假设的过程

••简化模型简化模型 ──────────→──────────→ 普遍模型普遍模型

•• 外生变量变为内生变量的过程外生变量变为内生变量的过程
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••一、投资的决定：一、投资的决定：

•• I  =   II  =   Ioo－－ bRbR

•• 11、、自发投资自发投资IIo o ：：

•• 为获得最大收益而进行的投资，是一种追求为获得最大收益而进行的投资，是一种追求

利润最大化的自发行为。利润最大化的自发行为。

•• 自发投资的大小取决于资本的边际效率。自发投资的大小取决于资本的边际效率。
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•• 资本的边际效率：每增加一单位投资资本的边际效率：每增加一单位投资

所带来的收益。（所带来的收益。（= = ΔΔTRTR／Δ／ΔII）。）。

•• 等价于资本收益率、投资收益率。等价于资本收益率、投资收益率。

•• 资本的边际效率视为一个外生变量。资本的边际效率视为一个外生变量。
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•• 22、引致投资－、引致投资－bRbR：：

•• 投资的成本：投资的成本：

•• 如果投资的钱为借贷而来如果投资的钱为借贷而来→→ RR是显成本。是显成本。

•• 如果投资的钱为自有资金如果投资的钱为自有资金→→ RR是隐成本。是隐成本。

•• 从机会成本的角度看：用从机会成本的角度看：用RR来衡量投资的来衡量投资的

机会成本是适宜的。机会成本是适宜的。
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•• bb：：用来衡量投资对利率变动的敏感程度用来衡量投资对利率变动的敏感程度

•• 投资的利率弹性。投资的利率弹性。

•• 弹性弹性 = = 边际量边际量 = = ΔΔ因变量／因变量／ΔΔ自变量自变量

•• = = ΔΔII／Δ／ΔRR

•• 利率每增加一个单位，导致的投资的变动量。利率每增加一个单位，导致的投资的变动量。
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•• ∵∵ 随着随着RR↑，↑，I  I  或多或少地会↓，或多或少地会↓，

•• I I 与与RR反方向变动，反方向变动，ΔΔII／Δ／ΔR R ＜＜ 00

•• ∴∴ 如果定义：如果定义：b b ＞＞ 0 0 ，，

•• 则：则：－－ b = b = ΔΔII／Δ／ΔR R ＜＜ 00
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•• －－bRbR ==（Δ（ΔII／Δ／ΔRR））R R ，，是是R R 的变动的变动

所导致的所导致的I I 的变动量，的变动量，

•• ∵∵ RR↑↑─→─→ 投资的成本投资的成本││－－bRbR│↑│↑

•• ─→─→ 总投资总投资II↓↓

•• ∴∴ 由由R R 引致的投资的下降，由引致的投资的下降，由R R 引致引致

的负投资。的负投资。
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•• -- b  =  limb  =  limΔΔRR→→00ΔΔII／Δ／ΔR  =  R  =  dIdI／／dRdR

•• 从数学角度看，从数学角度看，bb是是 I I 曲线的斜率，决定曲线的斜率，决定 I I 曲曲

线的单调性。线的单调性。

•• －－ b = b = dIdI／／dRdR＜＜ 0  0  ─→─→ I I 曲线单调下降。曲线单调下降。

•• 如果：如果：－－b = b = 固定的常数固定的常数 ─→─→

•• I I 曲线是一条单调下降的直线。曲线是一条单调下降的直线。
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RR

00

I I 的图形：的图形：
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I = II = I0 0 -- bRbR



《中宏》讲义，张延著。版权所有 32

•• 二、引入投资函数条件下，三部门二、引入投资函数条件下，三部门

•• 产品市场均衡国民收入的决定产品市场均衡国民收入的决定

•• 11、模型：、模型：
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•• Y = AD                                            Y = AD                                            ①①

•• AD = C + IAD = C + I计计 + + GGoo ②②

•• C = CC = Coo + + cYdcYd 0 0 ＜＜ c c ＜＜ 11③③

•• Yd = Y + Yd = Y + TRTRoo－－ T                        T                        ④④

•• T = TT = Too + + tYtY 0 0 ＜＜ t t ＜＜ 11⑤⑤

•• II计计 = I= Ioo－－bRbR －－b  b  ＜＜ 00 ⑥⑥
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•• 把②至⑥带入①，得到：把②至⑥带入①，得到：

•• 用用AAoo表示表示

•• ╭───╯╰───╮╭───╯╰───╮

•• Y = AD = Y = AD = CCoo + I+ Io o + G+ Goo ++cTRcTRoo –– cTcToo－－bRbR +  +  cc（（11－－ tt））Y Y 

•• ╰────╮╭─────╯╰────╮╭─────╯ ╰╮╭─╯╰╮╭─╯

•• ADAD截距截距 ADAD斜率斜率

•• YY** =  =  （（AAoo－－bRbR）／）／[ 1[ 1－－ cc（（11－－ tt））]]
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•• 22、、几何图形几何图形—— 4545℃线法℃线法
ADAD

45°
00 YY

Y = ADY = AD

YY22 YY11

AAoo -- bRbR

AAoo
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•• 33、、均衡点的移动均衡点的移动

•• （（11）波动根源和传导机制：）波动根源和传导机制：

•• 波动根源：波动根源：R R 的变动。的变动。RR是联系两个是联系两个

市场市场 ———— 产品市场和货币市场的桥梁和纽产品市场和货币市场的桥梁和纽

带。带。R R 在收入在收入——支出模型中是外生变量。支出模型中是外生变量。
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•• 方程式⑥使得宏观经济学流程图，出方程式⑥使得宏观经济学流程图，出

现了进一步的延伸。现了进一步的延伸。

•• 传导机制：传导机制：

•• RR↓（↓（rr11下降至下降至 rr22））─→─→││－－bRbR│↓│↓

•• ─→─→ II↑↑─→─→ ADAD↑↑─→─→ YY↑↑
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•• （（22））坐标转换：坐标转换：

•• 从从ADAD--Y Y 坐标系到坐标系到RR--YY坐标系。坐标系。
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•• ISIS曲线：曲线：要实现产品市场的均衡，要实现产品市场的均衡，RR与与

YY必须相互配合、一一对应，这种相互配必须相互配合、一一对应，这种相互配

合、一一对应的反方向变动的关系，就是合、一一对应的反方向变动的关系，就是ISIS

曲线。曲线。它描述了产品市场实现均衡的道路。它描述了产品市场实现均衡的道路。
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•• 44、、ISIS曲线的表达式：曲线的表达式：

•• YY** ==（（AAoo－－bRbR）／）／[1[1－－cc（（11－－ tt））]]

•• 令令αα = 1= 1／／[1[1－－cc（（11－－ tt））]]

•• YY** ==（（AAoo－－bRbR）α）α = = ααAAoo－－ααbRbR

•• YY** = = ααAAoo－－ααbbRR
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•• 三、决定三、决定ISIS曲线位置（左右平移）的因素：曲线位置（左右平移）的因素：

•• YY** = = ααAAoo－－ααbbRR

•• 当当Y = 0Y = 0时，时，R = R = AAoo／／bb —— ISIS曲线在纵轴的截距曲线在纵轴的截距

•• 当当 R= 0R= 0时，时，Y = Y = ααAAoo —— ISIS曲线在横轴的截距曲线在横轴的截距
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RR

00

ISIS曲线的截距和斜率曲线的截距和斜率

YY

AAoo／／bb

ααAAoo

Y*Y* = = ααAAoo－－ααbbRR
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•• 11、当（、当（CCoo 或者或者 IIo o 或者或者 GGoo或者或者TRTRoo）↑）↑

或者或者 TToo↓↓

•• ─→─→ AAoo↑↑

•• ─→─→ ISIS曲线发生向右的平移（右移的曲线发生向右的平移（右移的

幅度为幅度为αΔαΔAAoo））
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R

0

ISIS曲线的向右平移曲线的向右平移
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•• 22、、当（当（CCoo 或者或者 IIo o 或者或者 GGoo 或者或者TRTRoo）↓）↓

或者或者TToo↑↑

•• ─→─→ AAoo↓↓

•• ─→─→ ISIS曲线发生向左的平移（左移的曲线发生向左的平移（左移的

幅度为幅度为αΔαΔAAoo））
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•• 四、决定四、决定ISIS曲线斜率的因素：曲线斜率的因素：

•• 11、、bb

•• （（11））当当bb↑→↑→ AAoo／／bb↓↓ →→ ISIS曲线在纵曲线在纵

轴的截距↓轴的截距↓ →→ 在横轴截距不变的条件下，在横轴截距不变的条件下，

ISIS曲线变得更加平坦。曲线变得更加平坦。
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•• （（22）当）当bb↓→↓→ AAoo／／bb↑↑ →→ IS IS 曲线在纵曲线在纵

轴的截距↑轴的截距↑ →→ 在横轴截距不变的条件下，在横轴截距不变的条件下，

ISIS曲线变得更加陡峭。曲线变得更加陡峭。
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•• 22、、tt

•• （（11））当当tt↑→α↑→α↓→↓→ ααAAoo↓↓ →→ ISIS曲线曲线

在横轴的截距↓在横轴的截距↓ →→ 在纵轴截距不变的条在纵轴截距不变的条

件下，件下，ISIS曲线变得更加陡峭。曲线变得更加陡峭。
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•• （（22）当）当 tt↓→α↓→α↑→↑→ ααAAoo↑↑ →→ ISIS曲曲

线在横轴的截距↑线在横轴的截距↑ →→ 在纵轴截距不变的在纵轴截距不变的

条件下，条件下，ISIS曲线变得更加平坦。曲线变得更加平坦。
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•• 思考题：思考题：作图说明作图说明在在 AA00、、bb、、tt发生变发生变

化的时候，在波动初始发生的化的时候，在波动初始发生的ADAD--Y Y 坐标系坐标系

中发生了什么样的变化，进而导致中发生了什么样的变化，进而导致RR--Y Y 坐标坐标

系中发生了什么样的变化，系中发生了什么样的变化，



《中宏》讲义，张延著。版权所有 59

•• 五、五、ISIS曲线以外点的经济含义：曲线以外点的经济含义：

•• ISIS曲线上的点都是能够实现产品市场曲线上的点都是能够实现产品市场

均衡的国民收入与利率的组合点。均衡的国民收入与利率的组合点。

•• 11、、ISIS曲线以左点的经济含义：曲线以左点的经济含义：
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•• 如果概念不清，容易出现如果概念不清，容易出现““悖论悖论””。。

•• （（11）∵）∵BB点的利率水平点的利率水平＜＜ CC点的利率水平点的利率水平

•• RR低低 ─→─→ ADAD高高

•• ∴∴ BB点存在点存在ADAD＞＞ YY，，即过度的产品需求。即过度的产品需求。
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•• （（22））BB点的利率水平点的利率水平 = = DD点的利率水平点的利率水平

•• BB点的收入水平点的收入水平＜＜ DD点的收入水平点的收入水平

•• ADAD低低 ─→─→ Y Y 低低

•• ∴∴ BB点存在点存在ADAD＜＜ YY，，即过度的产品供给。即过度的产品供给。
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•• BB点到底存在什么？点到底存在什么？

•• 我们必须从我们必须从RR--Y Y 坐标系，回到波动初始坐标系，回到波动初始

发生的市场中，回到收入发生的市场中，回到收入——支出模型支出模型

（（ADAD--YY坐标系）中，才能把问题看清楚。坐标系）中，才能把问题看清楚。
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•• 现在的问题是：现在的问题是：BB点到底是和点到底是和CC点还是点还是

DD点在同一条总需求曲线之上？点在同一条总需求曲线之上？

•• BB点的利率水平点的利率水平 = = DD点的利率水平点的利率水平

•• BB点的收入水平点的收入水平 = = CC点的收入水平点的收入水平
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•• 在在ADAD--YY坐标系中，坐标系中，RR是外生变量，外生变量是外生变量，外生变量

决定总需求曲线的截距和斜率。决定总需求曲线的截距和斜率。

•• 如果外生变量一样，则如果外生变量一样，则ADAD曲线的截距一曲线的截距一

样，应该在同一条样，应该在同一条ADAD曲线之上。曲线之上。

•• 在在ADAD--YY坐标系中，坐标系中，YY是内生变量。如果内生是内生变量。如果内生

变量一样，还有可能是在不同的变量一样，还有可能是在不同的ADAD曲线之上。曲线之上。
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•• 所以在所以在ADAD--YY坐标系中，坐标系中，BB点应该是同利率水点应该是同利率水

平一样的平一样的DD点在同一条总需求曲线之上。点在同一条总需求曲线之上。

•• DD点是点是IS IS 曲线之上的点，是一个能够实现产曲线之上的点，是一个能够实现产

品市场均衡的利率与收入的组合点。这意味着在品市场均衡的利率与收入的组合点。这意味着在

DD点所对应的收入水平点所对应的收入水平YYDD上，在上，在ADAD--YY坐标系中，坐标系中，

对应着一条对应着一条ADAD曲线和曲线和4545℃线的交点℃线的交点DD′′点。点。
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•• 将将BB点所对应的收入水平点所对应的收入水平YYBB垂直下拉到垂直下拉到ADAD--YY

坐标系中，可见在坐标系中，可见在YYBB收入水平上，对应着收入水平上，对应着ADAD曲线曲线

的的BB′′点。在点。在BB′′点上，存在点上，存在ADAD＞＞ YY，，即即过度的过度的

产品需求产品需求EDGEDG（（Excess Demand of GoodsExcess Demand of Goods）），，

ΔΔinvinv＜＜00，，存在脱销，厂商将要扩大投资，扩大存在脱销，厂商将要扩大投资，扩大

ADAD，，进而扩大进而扩大YY。。YYBB将向将向YYDD扩张。扩张。
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•• 在在RR--YY坐标系中，坐标系中，BB点存在过度的产品点存在过度的产品

需求需求EDGEDG，，存在一个水平向右拉动的力存在一个水平向右拉动的力

量，这是厂商扩张产量的力量。量，这是厂商扩张产量的力量。
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•• 22、、ISIS曲线以右点的经济含义：曲线以右点的经济含义：
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•• 我们必须从我们必须从RR--YY坐标系，回到波动初始坐标系，回到波动初始

发生的市场中，回到收入发生的市场中，回到收入——支出模型支出模型

（（ADAD--YY坐标系）中，才能把问题看清楚。坐标系）中，才能把问题看清楚。
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•• 现在的问题是：现在的问题是：AA点到底是和点到底是和CC点还是点还是

DD点在同一条总需求曲线之上？点在同一条总需求曲线之上？

•• AA点的利率水平点的利率水平 = = CC点的利率水平点的利率水平

•• AA点的收入水平点的收入水平 = = DD点的收入水平点的收入水平
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•• 在在ADAD--YY坐标系中，坐标系中，RR是外生变量，外生变量是外生变量，外生变量

决定总需求曲线的截距和斜率。决定总需求曲线的截距和斜率。

•• 如果外生变量一样，则如果外生变量一样，则ADAD曲线的截距一曲线的截距一

样，应该在同一条样，应该在同一条ADAD曲线之上。曲线之上。

•• 在在ADAD--YY坐标系中，坐标系中，YY是内生变量。如果内生是内生变量。如果内生

变量一样，还有可能是在不同的变量一样，还有可能是在不同的ADAD曲线之上。曲线之上。
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•• 所以在所以在ADAD--YY坐标系中，坐标系中，AA点应该是同利率水点应该是同利率水

平一样的平一样的CC点在同一条总需求曲线之上。点在同一条总需求曲线之上。

•• CC点是点是ISIS曲线之上的点，是一个能够实现产曲线之上的点，是一个能够实现产

品市场均衡的利率与收入的组合点。这意味着在品市场均衡的利率与收入的组合点。这意味着在

CC点所对应的收入水平点所对应的收入水平YYCC上，在上，在ADAD--YY坐标系中，坐标系中，

对应着一条对应着一条ADAD曲线和曲线和4545℃线的交点℃线的交点CC′′点。点。
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•• 将将AA点所对应的收入水平点所对应的收入水平YYAA垂直下拉到垂直下拉到ADAD--YY

坐标系中，可见在坐标系中，可见在YYAA收入水平上，对应着收入水平上，对应着ADAD曲线曲线

的的AA′′点。在点。在AA′′点上，存在点上，存在ADAD＜＜ YY，，即即过度的过度的

产品供给产品供给ESGESG（（Excess  Supply  of  GoodsExcess  Supply  of  Goods），），

ΔΔinvinv＞＞ 00，，存在积压，厂商将要减少投资，减少存在积压，厂商将要减少投资，减少

ADAD，，进而减少进而减少YY。。YYA A 将向将向YYC C 收缩。收缩。
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•• 在在RR--YY坐标系中，坐标系中，AA点存在过度的产品点存在过度的产品

供给供给ESGESG，，存在一个水平向左拉动的力量，存在一个水平向左拉动的力量，

这是厂商收缩产量的力量。这是厂商收缩产量的力量。


